



六大机构发布《合肥宣言》 推动新型显示产业链与汽车行业供应链合作共赢

新华社合肥6月17日电(记者 姜刚 王菲)在6月17日召开的2021世界显示产业大会开幕式上,中国汽车工业协会、中国光学光电子行业协会液晶分会等六大机构联合发布《合肥宣言》,共同推动新型显示产业链与汽车行业供应链合作共赢。

《合肥宣言》指出,当今世界,新一轮科技革命和产业变革深入发展,受国际环境不稳定不确定性增加和新冠肺炎疫情

影响,新型显示、半导体、新能源汽车等产业的产业链、供应链、价值链受到冲击和挑战。六大机构将携手协会、学会所属行业企业和单位,全面推动新型显示、半导体、电子元件、电池等行业与汽车行业的合作,进一步提升核心技术创新能力,加强产业链、供应链、价值链保障能力,打造合作共赢的产业新生态,促进产业高质量可持续发展。

珍贵的毛主席签名

今年94岁高龄的李秀英老人,至今珍藏着一本由毛泽东主席为她亲笔签名的本子,纸张发黄,钢笔题写的“毛泽东”三个字,也因年代久远字迹有些褪色,但不失毛主席字体的刚毅与坚韧。李秀英珍藏毛主席这个签名已近70年,不仅成为她教育子女们的“传家宝”,也是自己坚定信念跟党走、听党话的精神财富。

李秀英出生在淮河边,从小就饱受水患之苦。7岁那年,一场暴涨的淮河水卷走了李秀英,幸亏被一棵大树挡住才保住了性命。1951年4月,毛主席发出了“一定要把淮河修好”的号召,22

岁的青年妇女李秀英坚决报名参加治淮劳动。接着,李秀英又动员附近村里26个姐妹和她一道上工。李秀英带领的26名女民工和男民工一样,挑土抬土,甚至比男劳力还能吃苦。电影制片厂来工地拍摄纪录片,摄制组一下子就抓住了李秀英和她的“娘子军”劳动场面。

1951年7月,颍上润河闸工程提前竣工,李秀英事迹突出,她被评为特级治淮劳动模范。10月,李秀英作为劳模,被邀请到北京参加全国政协会议。政协会议结束的那天,毛泽东主席等国家领导人与委员代表握手,走到李秀英那排座位时,毛主席停了下来。这时,有人向毛主席介绍李秀英,这就是全国治淮劳动模范李秀英。毛主席点头说,我知道了。毛主席问李秀英,淮河治理得怎么样了?李秀英回答说,已经治理好了。这时,李秀英突然把自己的会议记录本递给毛主席,要毛主席给她签个名。毛主席微笑着,接过李秀英的本子,坐在代表席上,给李秀英签上了自己的名字。

1952年,驻福建前线部队播放电影《一定要把淮河修好》的纪录片时,一位叫冯学永的连长看到影片中的李秀英时,突然嚎啕大哭,他对身边的战士们说,电影上的李秀英就是自己失散多年的爱人。冯学永是在一次过河时被抓住丁和爱人失散的,部队起义他参加了解放军,由于部队行军打仗,虽然也多次写信找过李秀英,都没有消息。电影播放后,经过军地双方协查,一对失散近10年的恩爱夫妻又重逢。那时,李秀英已经是一名优秀的妇女干部,在安徽省水利厅工作。夫妻重逢后,她随军来到福建安南县,成为一名军嫂,在部队的一个军工厂上班。1973年,冯学永所在部队奉命移防到山西省侯马市,李秀英又跟随丈夫来到部队驻地,在当地一家印刷厂工作。不管丈夫的部队移防到哪里,跟随丈夫走到哪里,她都把毛主席给她的签名带到哪里。1977年,李秀英随丈夫转业回到阜阳,直到从阜阳地区印刷厂工会主席岗位上退休。(李芳)

要闻简报

- ◆栗战书同越南国会主席王庭惠举行会谈。
- ◆神舟十二号3名航天员顺利进驻天和核心舱。
- ◆财政部、水利部安排4.9亿元水利救灾资金支持度汛。
- ◆中宣部举行“中国铁路的先锋力量”中外记者见面会。

(据新华社6月17日电)

六安市逾千家“小微” 优先参保工伤保险

本报讯 为保障小微企业职工的工伤保险权益,提高工伤保险覆盖水平,六安市作为全省唯一小微企业优先参保试点城市,于2019年出台了《六安市小微企业、个体工商户、扶贫车间优先参加工伤保险暂行办法》。目前,该市已有逾千家“小微”企业优先参保工伤保险。

小微企业、合作社、个体工商户、扶贫车间等实体由于规模较小、盈利较少,其抗风险能力较弱。过去,一旦发生工伤事故,没有参保便需要承担高额的工伤费用,这对经营者往往会造成毁灭性打击,由此也让工伤职工难以得到及时有效的医疗救治和经济补偿。《暂行办法》的出台,为小微企业、个体工商户、扶贫车间优先参加工伤保险开辟了“绿色通道”。《暂行办法》明确,小微企业、个体工商户、扶贫车间可按营业收入的0.3%计算缴纳工伤保险费,实行实名制参保。这切实解决小微企业从业从业人员流动性大以及承担高额工伤待遇赔偿风险等实际问题,为企业及职工抵抗工伤风险筑起一道坚实的防火墙。据了解,截至今年5月底,六安市共有989家小微民营企业优先参加工伤保险,优先参保人数达到15248人。优先参保扶贫车间117家,占比73.13%;优先参保人数为3628人,占比65.77%。(徐可)

省总工会开展“我为群众办实事”实践活动

本报讯 在建党百年来临之际,6月17日,省总工会党组书记、副主席徐发成带领省总机关党员干部前往安庆市岳西县开展“我为群众办实事”实践活动,省总领导阮永兴、许建清、曾传发等参加活动。安庆市总工会党组书记、副主席王宜宏,岳西县委副书记江学文,岳西县委常委、副县长陈彬等陪同走访。

徐发成一行首先来到岳西县步文友谊希望小学。徐发成一行的到来受到了孩子们的热烈欢迎。徐发成走进教室,亲切询问孩子们的学习生活情况,为他们送上书包、文具等学习用品,并向老师们送上保温杯、羽毛球拍等慰问品。徐发成代表省总工会向步文友谊希望小学捐赠2万元现金。他寄语同学们要好好学习,天天向上,争取成为栋梁之才,早日报效国家。

随后,徐发成一行深入岳西县温泉镇资福村脱贫户王

先平家中走访慰问。曾因学致贫的王先平一家,2016年在党和政府的关心帮助下顺利脱贫,如今王先平在村委会的介绍下有了一份稳定工作。王先平爱人连连感叹:“感谢党和政府的好政策,感谢各级领导对我的关心帮助,我们的日子一天比一天好!”徐发成送上慰问金说道,你们今天的幸福生活正是脱贫攻坚斐然成果的生动展现,希望你们再接再厉,在党和政府及工会组织的关心下把日子越过越红火。徐发成叮嘱工会干部要时刻关心群众的生产生活,用实际行动解决他们生活中遇到的急难愁盼问题。

岳西是一片红色的土地,涌现过许多抛头颅洒热血的革命先辈。当天下午,徐发成一行探望慰问了几位红军后代和老党员,为他们送上党和政府以及工会组织的关心关爱。在红军后代储新、王学超老人家中,徐发成详细了解其父辈光荣的革命历史,关切询问两位老人的生

活起居和身体情况,祝愿老人健康长寿、阖家幸福。徐发成向革命先辈致以崇高敬意,他说,我们现在的幸福生活离不开中国共产党的领导,离不开革命先辈的流血牺牲,我们要珍惜来之不易的幸福生活,任何时候都不能忘记革命先辈的付出和牺牲。

在老党员方武根老人家中,徐发成亲切地握着老人的手话起家常。老人1929年出生,1948年加入了中国共产党,曾参加过淮海战役、渡江战役、抗美援朝等多场战役,是一名身经百战的老英雄。退伍后,老人在工作岗位上兢兢业业,成绩突出,于1963年被授予安徽省社会主义建设积极分子荣誉称号。徐发成送上慰问金,表达了对老人的敬意。他说,老党员、老英雄、老模范是党和国家的宝贵财富,为国家的解放、建设、改革、发展各项事业作出了很大贡献。这次走访慰问也是一次受教育的过程,党员干部要学习老党员坚守初心、不改本色的优秀品质,始终保持崇高信仰,对党忠诚,勇于担当。临行前,徐发成一再叮嘱老人保重身体,祝他健康长寿,并勉励老人的晚辈要传承光荣传统弘扬优良作风,努力创造更美好幸福的生活。(本报记者 何雪菲)

绩溪县打出“组合拳” 让农民工不再“忧薪”

本报讯 “谢谢人社局监察大队帮我讨回拖欠了两个月的工资,让我终于不再‘忧薪’!”6月8日,经调解,绩溪县华阳镇农民工贺友与某钢铁公司工资纠纷一案达成一致协议后十分高兴。与贺仙友一样高兴的还有章长胜班组15名农民工,他们也拿到了某房地产公司因项目决算纠纷拖欠了大半年的31万元工资。

绩溪县人社局坚持常态化监管与专项治理相结合,精准施策、协同发力,并将根治农民工欠薪纳入“我为群众办实事”的重点清单,开启了依法治理欠薪阶段。据统计,《保障农民工工资支付条例》实施一年来,共解决欠薪事件50余起,涉及农民工620余人,金额950余万元。

畅通渠道强担当。今年1月28日,该县在县政府群众信访接待中心大厅开展欠薪投诉集中接待活动,县政府办、法院、信访、人社、住建、农水、公安等成员单位现场参加接待,现场办公,当天共接待来访33批144人次,涉及22名农民工金额120余万元,现场解决欠薪59.6万元,实现了政府项目和国企项目欠薪清零目标。

全力化解欠薪案。2020年以来,全县通过投诉举报平台受理举报投诉45件,其中,国务院线案平台转办案件18件,涉及劳动者1751人,清理拖欠劳动者工资3460.02万元,未发生重大群体性事件。同时,利用工资支付监控预警平台,加大欠薪隐患排查力度,全面摸清欠薪问题底数,建立欠薪问题工作台账,列出任务清单,逐一制定清欠方案,明确责任人,清欠措施、解决时间。

创新机制护好薪。制定拖欠中小企业账款和拖欠农民工工资“双推送”和“双排查”制度,督促企业按时足额支付农民工工资。(周明助)



广场宣传安全生产

今年6月是全国第20个“安全生产月”。6月16日,来安县总工会联合应急管理局等多家安委会成员单位在来安白云商厦广场开展“安全生产月”咨询日活动,现场发放宣传资料、解读相关政策、解答职工问题。

张春婷摄

淮南市总工会动员部署机关干部赴基层蹲点

编者按

当前,工会系统机关干部赴基层蹲点活动正在全省迅速开展。本报从即日起开设《蹲点进行》栏目,适时为您报道此项活动在各地的开展情况、不同阶段的进程,以及蹲点活动为基层和职工办实事解难题,乃至蹲点工作中的典型事例、蹲点干部的工作心得等。敬请关注,欢迎来稿。

本报讯 6月16日下午,淮南市总工会召开市总机关干部赴基层蹲点活动动员部署会议。市总工会领导班子和全体蹲点干部参加会议。

会议指出,淮南市总工会机关干部在思想上要

高度重视,要提高政治站位,充分认识这项活动的重要意义,增强大局意识,认真学习贯彻全省工会系统机关干部赴基层蹲点活动动员部署视频会议的精神,沉下身子、深入基层,发现问题、精准施策,在解决问题中扩大工会覆盖面,增强工会代表性;在工作内容上要注重“三个结合”,紧紧围绕市总中心工作,与党史学习教育“我为群众办实事”实践活动相结合,与扎实推进“42101”重点工作相结合,与部门岗位职责相结合,务求蹲点活动取得实效;在方式方法上要真正做到“七个一”,各蹲点组每周要报送一次工作信息,每月至少召开一次基层工会干部及职工座谈会,每月至少解决一个问题、办一件实事。市总蹲点活动联络指导办公室每周出一份蹲点工作简报。活动结束后,每个蹲点组要提交一份调研报告,每位蹲点干部要形成一份蹲点工作心得体会。

据了解,淮南市总机关干部蹲点活动共分为五个工作组,每组3至4人,分别赴寿县、大通、潘集等县相关乡镇(街道)、开发区(工业园区)工会和企业。各工作组组长由市总班子成员担任,18名机关干部参加。本次蹲点活动将持续3至6个月。(梁毅 本报记者 魏如冰)

蹲点进行

今年5月11日发布的第七次全国人口普查主要数据显示,我国60岁及以上人口超2.4亿,他们的生活状态和精神需求如何,能不能跟上日新月异的社会步伐,成为整个社会关注的热门话题。

截至2020年12月,我国已有近2.6亿名“银发网民”(50岁以上),60岁以上老年网民占9.4亿网民人数的10.3%,而且用户增速高于全体网民,成为网民的重要增量组成部分。而哪怕其中仅部分是“网瘾老人”也是一个庞大惊人的数字!遗憾的是,随着智能手机普及,沉迷网络的老年人逐渐增多,“网瘾老人”成为一个必须关注的群体。

原来大都拒绝网络世界的老人,不少已经被智能手机绑定,短视频等特有的符号,正在与很多老年人的生活紧密相联。而且,如今手机的门槛越来越低,年轻人淘汰的一部智能手机,都足以让老年人在网络世界中惬意地畅游。老年人“触网”的正面意义自不必说,但如果沉迷于网络,就必须成为全社会正视的一个问题。

毫无疑问,老年人沉迷于网络害处很多,除了人所共知的对眼睛健康产生危害外,长时间刷屏还易引发神经衰弱、肩颈腰背疼痛、食欲减退等健康问题。而老年人一旦染上这些疾病,很难轻易治愈。此外,老年人还容易成为网络诈骗的受害者,面对网络真假难辨的诈骗手段,老年人多成为被“收割”的对象,这类案件数不胜数。

老年人沉迷于网络的原因,也是显而易见。退出职场后的空闲时间增多,老年人更容易产生孤独感,而互联网能够给他们的生活带来新的空间和精神寄托,加上老年人身体机能减退,自律能力下降,因此容易沉迷于网络不能自拔。这表明,如何让老年人摆脱网瘾,需要更多替代选择,而现有的选择显然不具备吸引力。

可见,老年人如何“破网”,显得很紧迫,也是一道必答题。“网瘾老人”必须得到全社会的正视与呵护。对此,需要共同推进养老体系建设,使政府、家庭、社会等力量共同参与。政府的关怀、子女的陪伴、社会的关照,从老年大学到社区服务,再到健身社交学习等便利平台需要搭建。总之,只有形成合力,才能逐渐探索一条老年人“破网”的办法。

老年人如何「破网」是一道必答题

□刘天放